

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Усовой Оксаны Владимировны «Рыбоводно-технологические параметры выращивания ленского осетра в прудовой и садковой аквакультуре Беларуси», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.04.01 –рыбное хозяйство и аквакультура

На долю производства ценных видов рыб в Республике Беларусь (к числу которых относят лососевых, осетровых и сомовых рыб) приходится около 5 % от всей производимой рыбной продукции в Беларуси. Повысить производство рыбы к 2025 г. на 850 т по отношению к 2020 г. планируется за счет выращивания ценных видов рыб. Ввод в хозяйственный оборот имеющихся мощностей индустриальных рыбоводных комплексов, строительство и ввод в эксплуатацию новых рыбоводных комплексов позволят ежегодно увеличивать производство ценных видов рыбы на 200 т. Планируется, что реализация подпрограммы 5 «Развитие рыбохозяйственной деятельности» «Аграрный бизнес» на 2021–2025 годы будет способствовать увеличению к концу 2025 г. объема производства рыбных ресурсов в водных объектах республики до 17680 т, в том числе за счет наращивания производства ценных видов рыб – до 1200 т. В связи с этим для достижения целей подпрограммы 5 «Развитие рыбохозяйственной деятельности» основная нагрузка должна ложиться на аквакультурное выращивание рыб, в том числе осетровых, в контролируемых условиях рыбоводных предприятий нашей страны.

Практическая ценность данной работы заключается в получении новых научных результатов и результатов, прошедших соответствующую апробацию. По результатам диссертационного исследования опубликовано 7 научных статей в изданиях, рекомендованных Перечнем Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь и 7 – опубликованы в сборниках материалов научно-практических конференций, а также 1 технологический регламент и 1 рекомендации производству.

Автореферат написан грамотным и доступным техническим языком. Выводы соответствуют полученным результатам, что свидетельствует о достижении цели работы.

По автореферату диссертации можно высказать следующее пожелание: описаны практически все стадии выращивания ленского осетра, но нет товарной продукции, которая бы полностью закрыла производственный цикл.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа О.В. Усовой является законченным оригинальным исследованием, научная и практическая ценность которой имеет важное значение. Работа соответствует

паспорту специальности и требованиям Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук, а соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.04.01 –рыбное хозяйство и аквакультура.

Выражаю согласие на размещение моего отзыва на автореферат Усовой О.В. на сайте РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по животноводству»

Заместитель начальника управления  
промышленного животноводства и  
рыбохозяйственной деятельности  
главного управления  
интенсификации животноводства и  
рыбохозяйственной деятельности  
Министерства сельского хозяйства и  
продовольствия Республики Беларусь



О.В. Борейша